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Základní počet sportovců, kteří na hrách startují, je 10 500. Prostor se však otevřel pro
zástupce nových sportů, kterými jsou baseball, softbal, kriket, squash, lakros a flag fotbal.
Díky zařazení těchto odvětví do programu her se původní kvóta sportovců rozšířila o 698
míst.

„Otevíráme dveře pro více sportovců, aby soutěžili, vyhrávali a žili svůj olympijský sen na hrách v LA
2028. Jsme hrdí na to, že můžeme prosazovat vizi zaměřenou na sportovce, která oslavuje dokonalost
a sjednocujícího ducha olympijského hnutí," uvedla v oficiální tiskové zprávě Janet Evansová, hlavní
zástupkyně sportovců pro olympijské hry.

Nové medailové příležitosti

Kromě nových sportů, které budou mít premiéru na hrách v Los Angeles, bude olympiáda obohacena
i o nové disciplíny ve sportech stávajících.

Jednou z nich je pobřežní veslování, které bude na hrách debutovat ženským sólo, mužským sólo a
smíšeným dvojskifem v plážovém sprintu, tedy nově a rychle se rozvíjející disciplíně kombinující
veslování a běh po pláži.

Pro nejrychlejší plavce světa bude připraveno dalších šest medailových příležitostí v závodech žen a
mužů na 50 metrů znak, prsa a motýlek. Ženský turnaj ve vodním pólu se rozšíří na 12 týmů a poprvé
v historii tak dojde k genderovému vyrovnání počtu družstev v tomto sportu.

Nové dvě medailové disciplíny získalo i sportovní lezení. Dřívější kombinace boulderu a lezení na
obtížnost již bude zvlášť, a to jak u mužů, tak u žen.

"Od samého začátku naší olympijské cesty jsme vždy měli za cíl tři sady medailí pro naše sportovce.
Každá z našich disciplín má své vlastní jedinečné přednosti a nyní je každý uvidí v LA28," uvedl
prezident mezinárodní federace sportovního lezení Marco Scolaris.

Změny se dotknout i basketbalu 3x3. Medailové soutěže sice zůstanou stejné, rozšíří se ale na 12
týmů podle pohlaví. V Paříži startovalo v každé kategorii jen 8 družstev. Tato expanze odráží růst
tohoto sportu v posledních letech a dále reflektuje jeho globální přitažlivost a popularitu.

"Dodatečná kvóta umožňuje více národním federacím a hráčům z celého světa snít o tom, že se
mohou dostat z ulic na olympijské hry. Los Angeles je jedním z nejznámějších basketbalových měst
na světě a má vzkvétající kulturu basketbalu 3x3. Jsme velmi potěšeni, že můžeme být opět v srdci
pulzující atmosféry městského sportovního festivalu během her," řekl generální tajemník FIBA,
Andreas Zagklis

Zaostřeno na ženský sport

Mezi olympijskými sporty byl potvrzen i box s tím, že i v rámci něj bude dosaženo rovnosti mezi
mužským a ženským odvětvím. Obě budou mít shodně 7 váhových kategorií a stejný počet sportovců.

Fotbalový turnaj žen pak bude poprvé v historii rozšířen na 16 týmů. Ženských družstev bude více



než mužských. Pro zachování kontinuity s minulými olympiádami zůstává turnaj mužů pro 12 států.

"Viděli jsme neuvěřitelný růst popularity v ženských týmových sportech, přičemž fotbal je v tomto
ohledu absolutním lídrem," řekl Kit McConnell z MOV. "Ženský a mužský fotbal byly na olympijských
hrách nesmírně divácky úspěšné, a to i pokud jde o vstupenky a sledovanost vysílání a mediální
pokrytí po celém světě. A kde je lepší místo pro zvýšení počtu ženských fotbalových týmů než
samotné USA?"

Více smíšených týmů

Los Angeles pak zažije boom i v rámci soutěží smíšených družstev. Nově budou muži a ženy
dohromady soupeřit v lukostřelbě, atletické štafetě na 4x100 metrů, golfu, stolním tenisu a sportovní
gymnastice.

https://www.olympijskytym.cz/article/nejvetsi-sbirka-medaili-vsech-dob-olympijske-hry-v-los-angeles-
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